Bai 42: TINH CHAT PHAN
_PHOI CUA PHEP NHAN DO
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CHO'!I TRON TIM
CUNG BACH TUYET VA 7 CHU LUN




Tinh gia tri biéu thirc
(2 = 3) X 5 ?




Tinh gi& tri biéu thirc
4X2+4X6="7






Mot doi dong dién c6 3 hang mac 4o do6 va 2 hang mac 4o vang,
moi hang déu c6 15 ngwoi. Héi doi dong dien do6 cé tat ca bao
nhiéu nguoi?
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T& tinh riéng s6 ngwdi mac ao do,
tinh 8 ngudri & cac hang d6 kS(”)' nguwoi mac ao vang roi cong lai
\ J \,—J
!:N%;S 15x (3+2)=15x5 15x3+15x2=45+30 |, &

MM/@ =75 nguoi =75 nguoi

15x(3+2)=15x3+15x2

4 )
T& tinh tong s6 hang truéec, roi

NN




» Khi nhan mét sO VO mot tbng ta co th‘é , \
nhan so d6 voi tirng so hang cla tong roi f:%f ;mgz:‘
cbng cac két qua voi nhau. phép nhan déi

ax(b+c)=axb+axc R B

+ Khi nhan mét tong véi mot so, ta co thé i
nhan tirng s6 hang cla tong v&i sO do roi
cdng cac két qua v&i nhau

(@+tb)xc=axc+bxc




Vi du:
5x(3+4)
5x(3+4)=5x7 5x(3+4)=5x3+5x4
=35 =15+ 20
=35







A Tinh bang hai cich (theo mau)

MAu: 26 x (5 + 4)

Cach 1:
26x (5+4)=26x9
=234,

a)43x (2 + 6)

Cach 2:

26x(5+4)=26x5+26x4
=130+ 104
=234,

b) (15+21)x7




a)43x (2 + 6)

43x(2+6)=43x8 43x(2+6)=43x2+43x6
= 344 =86 + 258
= 344




b) (15+21)x7

(15+21)x7=36x7 (15+21)x7=15x7+21x7
=252 =105 + 147
=252




Aa) Tinh gia tri cia cac biéu thitc sauvéim=4,n=>5,p = 3.
m x (n + p) (Mm+n)xp mxn+mxp Mmxp+nNxp

mx(n+p)=4x(5+3)=4x8=32
(m+n)xp=(4+5)x3=9x3 =27
mxn+mxp=4x5+4x3=20+12=32

mxp+nxp=4x3+5x3=12+15=27




A b) Hai biéu thirc nao & ciu a c6 gia tri bang nhau?

mx(n+p)=mxn+mxp

(m+n)xp=mxp+nxp




Khoilép Bon c6 2 16p hoc vé, khoi lép Ba cé 3 16p hoc vé,
moi 1&p hoc vé c6 12 ban. Héi ca hai khoi 1¢p c6 bao nhiéu
ban hoc vé?

Cach 1: Cach 2:
C4 hai khéi 1ép c6 s6 ban hoc vé |Ca hai khoi l¢p cd s6 ban hoc vé la:
la : 12x(2+3) =60 ( ban)
12x2+12x3 =60 (ban) bap so: 60 ban

Pap so: 60 ban
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Tinh nhanh

67x7+67x93
=67x(7+93)

=67x100
=6 700







